



决赛再遇老对手日本队 中国女篮：“我们准备好了”

今晚，杭州亚运会篮球赛场将迎来一场重量级的对决：中国女篮与老对手日本队在决赛中相遇。今年的亚洲杯上，中国女篮曾以2分优势险胜对手登上最高领奖台。此番两队再度交手，双方都是憋足了劲。

中国队是世界杯亚军，日本队是奥运会亚军。这场高水平对决必定非常精彩。对于这场强强对话，中国女篮主帅郑薇表示：“球队已准备好了。”

■新快报记者 高京

强势晋级 场均净胜52.4分

本次亚运会，给中国女篮以完整阵容备战的时间并不多。韩旭、李梦两位在WNBA效力的球员，在大赛开始前才归队。而杨力维、李月汝、黄思静也是刚刚从伤病中恢复过来。备战阶段，球队曾与澳大利亚女篮进行了5场热身赛，取得4胜1负。

当亚运会小组赛开始，中国女篮马上进入状态，一路高歌猛进，先后击败蒙古、印尼、印度三支队伍。随后的淘汰赛则是击败中国台北队、朝鲜队。5场比赛，中国队场均净胜对手52.4分，展现了极强的统治力。

中国女篮前期的顺风顺水在外界的预料之中，但原本以为半决赛面对朝鲜女篮，两队会上演一场顶级内线对决，只是对手阵中2.05米的朴津阿缺阵，比赛又变成一边倒的局面。

到了决赛，中国女篮才迎来了真正的对手——日本队。

从小组赛到淘汰赛，中国女篮都在为迎战日本队而进行准备。比如半决赛，看着身高较矮的朝鲜女篮，中国队很好地完成了一次对决赛的模拟。

“我们面对的是一支没有中锋的队伍，她们以小个球员为主。每个人对位的，都是比我们身材矮小的球员。从整体来看，我们做得非常好。”郑薇的话里话外，都离不开对阵日本队的备战。

赛程密集 考验球员体力意志

虽然队伍此前都是轻松过关，但密集的赛程，却时刻考验着全队的状态。目前，韩旭腰部、右肩、右脚的旧伤出现了反复，其他球员多多少少都受伤病困扰。但赛程对所有球队都是公平的。困难当前，球队只能自己克服。

亚运会今日看点

07:00	田径马拉松决赛
08:30	空手道第一比赛日
09:00	自由式轮滑系列赛
09:00	龙舟500米直通赛
10:00	公路自行车男子公路赛
13:00	手球男女子赛事
19:00	排球女子交叉淘汰赛
20:00	女篮决赛 中国VS日本

郑薇表示，中国队一直保持着很高的训练强度，并且在训练中对可能遇到的问题做了准备。相信现在，中国女篮已准备好应对决赛了。

东京奥运会，主场作战的日本女篮拼下一枚银牌。一年后的女篮世界杯，中国女篮同样摘得亚军。作为亚洲最具竞争力的两支队伍，两队的交锋令人百看不厌。

今年的亚洲杯，中国女篮在决赛中就是与日本队相遇，当时拥有众多小个球员的日本女篮一度将中国队逼入绝境。好在依靠第四节李梦和韩旭的稳定发挥，中国队以2分险胜对手，时隔12年再度夺得女篮亚洲杯冠军。

本届亚运会，中国女篮着眼明年巴黎奥运会，派出了球队的最强阵容。而日本队也是一个全主力的状态，高田真希、本桥菜子等得分手全部在阵中。该队前5场比赛场均净胜对手47.2分，队长林咲希更是早早喊出了夺冠的目标。

根据国际篮联公布的最新排名，中国女篮位居世界第二位，而日本女篮则排在第9位。从亚运会过往成绩来看，中国女篮共6次摘得金牌，而日本队则连续四届获得铜牌。亚洲杯之后，日本女篮希望尽快完成“复仇”，面对这样取胜欲望极强的对手，中国队还需要更加谨慎才行。

在本届大赛篮球项目上，中国三人女篮已摘得一枚金牌。今晚看中国女篮全力出击，如果如愿获胜，中国体育代表团将包揽大赛女篮项目的全部金牌。



3米板“封后” 粤将陈艺文豪取亚运两金

新快报讯 记者高京报道 昨天傍晚，杭州亚运会女子3米板决赛顺利完赛，广东选手陈艺文以382.00分的总得分摘得冠军，这是她在本次大赛的第二

枚金牌，也是广东运动员在杭州取得的第25枚金牌。另一名中国选手昌雅妮以350.25分夺得银牌。

陈艺文8岁时在湛江开始练习跳

水。此后，她进入中山跳水队学习。2010年，陈艺文进入广东省跳水队，6年她顺利入选中国国家跳水队。

2021年，陈艺文夺得东京跳水世界杯女子3米跳板冠军，一年后她获得布达佩斯游泳世锦赛女子3米板冠军，今年她则是在福冈游泳世锦赛再次摘得这个项目的金牌。

在本届亚运会此前进行的3米板双人项目上，陈艺文与队友昌雅妮合作，以领先第二名65.46分的优势摘得金牌。

说起女子3米板，无论是单人还是双人，中国跳水队的优势一直都非常明显。从高敏、郭晶晶到何姿、施廷懋，每位选手都曾统治过一个时代。

如今，项目的接力棒传到了陈艺文和昌雅妮的手里，两人延续了队伍的优

中国跳水队 包揽十金

新快报讯 10月4日，杭州亚运会跳水比赛迎来收官日，最后一项男子十米跳台决赛，中国队选手杨昊夺得冠军，白钰鸣获得亚军。至此，中国跳水队包揽杭州亚运会跳水项目全部10枚金牌。

秀传统。作为队友兼对手，两人可谓一路相互扶持走了过来。

“我们很了解对方，在彼此状态不好的时候相互鼓励。虽然单人项目也是竞争对手，但我们是良性竞争关系，更多的是相互促进，最终的目标都是为中国队赢下这枚金牌。无论谁站在最高领奖台上都没关系，希望对方越来越好。”陈艺文在接受采访时非常有大将风范。

亚运会之后，陈艺文已是剑指巴黎奥运。“我应该是等到明年奥运会结束后（再回家）。”陈艺文说，接下来还要备战奥运选拔赛等重要赛事，希望在成绩上能够有更大的突破。



■中国选手陈艺文获得亚运会女子3米板冠军。
新华社发